

annie / June 07, 2014 09:59PM

[\[蘋果\] 太魯閣族人鳴槍封路 上百遊客入山受阻 \[2014-06-07\]](#)

[蘋果] 太魯閣族人鳴槍封路 上百遊客入山受阻 [2014-06-07]

最新更新：蘋果 2014年06月07日20:52

引用日期：2014-06-07

引用連結：

<http://www.appledaily.com.tw/realtimenews/article/recommend/20140607/411907/>

(Source:蘋果日報/動新聞)

被形容為「花蓮九寨溝、小天祥」的秀林鄉銅門村「慕谷慕魚」，今天上午8時許有近50名部落太魯閣族人，在國安橋頭歐菲莉風災紀念碑前鳴槍、繫白布條「宣示主權」，族人以「封路」方式抗議文化、土地、人文遭觀光蹂躪踐踏，訴求停止觀光活動，禁止車輛進入，有近百位遊客入山受阻。

銅門村部落族人圍在歐菲莉風災紀念碑前燃放狼煙，並三度鳴槍在祖靈前宣示「捍衛土地」，銅門村部落主席鍾德光（馬紹）表示，慕谷慕魚開放至今8年來，每天湧入入山遊客高達3000人次，人潮、車潮進入部落讓部落已成了「垃圾家園、塞車天堂」，空氣汙染及噪音四起，已造成文化騷擾，旅行業者不尊重部落族人，讓自然景觀淪為觀光消費產物。

部落青年領袖拉高迪迪帶領族人呼口號，並發表嚴正訴求，他指出，上月25日召開部落會議已決議，暫停一切觀光行為，停止發放入山許可證，讓山林休養生息1年，旅客進入慕谷慕魚地區需以「步行」方式入山，避免生態環境的侵擾，為捍衛部落生存權，旅客入山需遵守部落公約。

因族人封路被擋在橋頭的一名台南遊客說「大老遠跑來被擋不能入山很掃興」，他抱怨，要旅客步行45分鐘進入慕谷慕魚實在太遠了，但有遊客則是支持部落族人決議，1名來自中國上海的遊客說「族人的抗議有理，步行入山我贊成。」

因族人的宣誓活動，造成上百遊客入山受阻，現場一度發口角衝突，吉安分局還派出數10名警力到場勸說，族人在封路1小時後才讓車輛進入，但仍在橋頭攔車勸遊客「請步行入山！」

族人拉高迪迪說，慕谷慕魚溪谷為山地經常管制區，依人民入出台灣地區山地管制區作業規定，是以「登山健行」為入山申請理由開放範圍，但警政署未嚴格把關，濫發入山許可證，讓遊客以登山健行行觀光遊覽之實已違反規定，已行文給各相關單位，請尊重原基法部落的決議。若不具體回應，將持續發動抗爭。（李光濱 / 花蓮報導）

更多內容及相關訊息、圖片，請連至：

<http://www.appledaily.com.tw/realtimenews/article/recommend/20140607/411907/>
